

用心书写助残事业 绘就民生幸福底色

——铁西区持续推进残疾人工作高质量发展记事

本报通讯员 姜然贺

残疾人事业是中国特色社会主义事业的重要组成部分,促进残疾人事业全面发展是中国式现代化的应有之义和具体呈现。铁西区残疾人工作在区委区政府的正确领导下、在市残联的指导和有关部门的关心支持下,始终坚持以人为本、求真务实、开拓进取,为改善残疾人生活状况、构建铁西区和谐社会发挥了应有的作用。

建设扶残助残队伍

做好残疾证办理工作

基层残疾人协会组织建设更加规范化,残疾人工作组织体系不断完善。五街一乡、20个村和40个社区的基层残疾人协会积极开展各项

残疾人社会保障工作,确保全区残疾人应补尽补,充分享受到党和国家对残疾人的各种关怀。截至目前,共为辖区残疾人办理残疾人证

251人,其中,新办129人,延迟服务84人。由于身体原因无法进入大厅、无法自己前来的特殊残疾人进行入户办理37人。

精准服务靶向施策

为需求群众提供康复服务

为提高残疾人群众康复率,铁西区残联为全区有需求的残疾人提供精准康复与辅助器具适配服务,截至目前服务人数达1050人次,其中获得辅助器具302人,完成全年康复服务率88.01%,辅具适配率92.64%。在第24次全国“爱耳日”期间,铁西区残联组织听力残疾人参与四平市残疾人康复中心开展的“关

爱听力健康、共享美好时代”——助听服务项目启动仪式。为听力残疾人量身定制为期一年的服务计划,为有需要的人群提供听力检测、助听器验配调试的专业技术服务。活动当天免费为30余人做了听力检测,适配助听器46台。在主要街道和社区悬挂宣传条幅,发放听力残疾预防健康知识传单并聘请医

院耳鼻喉科医生,为40余名有需求的人群和听力障碍患者免费进行耳科义诊。在纪念学雷锋活动60周年期间,铁西区残联组织开展了免费义诊现场志愿服务活动,更好地服务残疾人,使学雷锋志愿服务活动更加深入人心,蔚然成风,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

帮助残疾人就业

提高残疾群体保障质量

截至目前,2023年全区共安置残疾人就业118人,其中:按比例新增就业安置残疾人就业62人;集中安置残疾人就业32人;个体就业9人;辅助性就业安置15人。创建残疾人网络孵化基地一个。精准掌握铁西区困难重度残疾人的照料服务需求,通过委托第三方服务机构开展年度智力、精神和重度残疾人“阳光家园计划”居家托养

服务,对第三方服务进行入户服务评估,服务满意度达99%以上。认真落实“困难残疾人生活补贴和重度护理补贴”工作,全面做好对城乡(镇)街道上报的残疾人困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴残疾人信息比对和审核工作。全年申请残疾人两项补贴3735人,其中:困难生活补贴1500人;重度残疾人护理补贴2235人。铁

西区残疾人两项补贴工作达到应补尽补。享受救助救济残疾人27人,精神智力残疾人托养220人。全国第三十三个助残日期间,走访慰问盲人按摩基地、网络直播基地,每个基地给予扶持金各1000元,走访慰问残疾人李苗,王佰荣给予慰问金各500元。发放2023年残疾人燃油补贴141人,共计3.7万元。

大力开展宣传活动

形成全社会助残扶残风尚

铁西区残联围绕“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”助残日的主题,开展了助残日系列活动。首先通过街道、社区LED屏宣传让大家行动起来关心、关爱残疾人和残疾人家庭。铁西区残联开展了辅具下乡送温暖活动,到平西乡为符合条件的10户残疾人提供辅具发

放,为10户困难残疾人家庭送去了米面油等慰问品。在英雄广场开展助残日活动,现场设立宣传图版8块,发放宣传手册1000余册,活动现场准备了轮椅、拐杖等辅具,发放给有需要的残疾人。活动还邀请到吉奥医院的专家,为有需要的残疾人提供义诊服务。活动现场还展示了残疾人所制作的手工艺

品摆件100余件,同时免费教学手工制作,为残疾人家庭增加收入。铁西区各级残联组织将始终把稳残疾人事业发展的政治方向,不断增强政治性、先进性、群众性,改进工作方法,强化政策运用,发挥好桥梁纽带作用,当好残疾人权益的捍卫者、生活的好帮手、情感的贴心人。

治违禁 控药残 促提升

铁西区蔬菜办加大农残监测力度

本报讯(通讯员 王双)为进一步深化四平市创建国家食品安全示范城市工作,保障全市人民食品健康安全,近日,铁西区蔬菜办深入田间地头,对照细则强化实地检查指导,加大农残监测力度,落实责任做精做细创建工作,全力守好百姓的菜篮子,努力交出创建国家食品安全城市的优异答卷。

农产品质量安全管控水平。

铁西区蔬菜办加强农产品例行检测、监督检查、质量安全风险管控工作。完成对各个园区、合作社以及种植大户生产的蔬菜检测184个样品,检测合格率为100%;对当季上市蔬菜、水果、食用菌等进行不定期抽样检查,抽检全部合格;对绿色认证的农产品进行专项监测,为证后监管提供了充足依据。

铁西区蔬菜办将以最严格的标准,最严肃的监管,做好农产品质量安全工作,努力把铁西区建设成为“产得安全,管得到位,吃得放心,产业良性发展”的食品安全示范城市添砖加瓦。

社企联盟聚合力 趣味生活暖民心

铁西区英雄街道阳光社区开展估膘大赛

本报讯(通讯员 战妍冰)为进一步丰富辖区居民的休闲文化生活,加强邻里互动交流,促进文明和谐社区的发展,提高社区居民生活质量和健康水平,近日,铁西区英雄街道阳光社区党委及市府路邮政储蓄银行党支部共同开展了估膘大赛。

力和经验估算出每份肉块的重量,现场气氛紧张而热烈,不时传来居民们的欢声笑语。竞猜结束后,由裁判当场称重,公示肉块的重量,数值最接近的居民获胜并赢得了猪肉。

本次估膘大赛的开展有效丰富了居民休闲文化生活,为社区居民搭建了交流平台,拉近了邻里之间的距离,促进了邻里和谐,对优化社区和谐氛围起到了很好的引领作用。铁西区英雄街道阳光社区将持续开展形式多样、特色鲜明的社区活动,不断激发社区居民的向心力和凝聚力,共创文明新社区。

增强安全意识 提高防骗能力

吉林银行联合铁西区柏林社区开展主题宣讲活动

本报讯(通讯员 吴禹浩)为切实增强人民群众对电信网络诈骗新型犯罪的认识,持续营造全社会反诈的浓厚氛围,保障社区居民的财产安全,近日,吉林银行志愿者服务站联合前街街道柏林社区党群服务中心开展“反诈识诈,安全支付”主题宣讲活动。

活动中,吉林银行的工作人员对常见的电信诈骗类型如冒充公检法进行诈骗、冒充熟人诈骗、虚构中奖诈骗、高收益投资诈骗、网络交友诈骗和假称退还养老金、退休金等诈骗形式,向居民进行了细致地分析与讲解,让居民在遇到此类情况时能够不惊慌失措,沉稳应对。工作人员还向居民介绍了列举了多例典型诈骗案例,分析了当前高发多发的几种电信诈骗犯罪手段及预防措施,提醒居民在日常生活中要增强安全防范意识,避免财产损失。

通过此次宣讲活动,进一步增强了居民群众的安全防范意识,提高了识别诈骗的能力,不断推进反诈宣传入眼、入脑、入心。铁西区前街街道柏林社区将加大防范电信诈骗宣传宣传力度,多方位、多平台、多形式开展防骗宣传,更好地维护社区稳定和健康发展。

激发爱国情怀 凝聚奋进力量

铁西区西园社区开展党建联盟共建活动

本报讯(通讯员 吴禹浩)为激发党员干部的爱国情怀和奋斗精神,促进党建联盟单位之间互动交流,近日,铁西区地直街道西园社区组织党员干部来到包保单位四平市烈士陵园开展党建联盟共建活动。

活动中,党员干部一行参观了四平英烈事迹展览馆、马仁兴广场,瞻仰马仁兴烈士陵墓和无名烈士墓。聆听四战四平战役中英烈们可歌可泣的英雄事迹,感受革命烈士忠诚于党、报效祖国、为民奉献的英雄精神和革命情怀。党员干部还在烈士纪念碑前

举行了的纪念缅怀革命英烈仪式,献上鲜花,并在纪念碑前重温了入党誓词,一句句铮铮誓言,一双双坚毅目光,向革命先烈表达着听党话、跟党走、跟党走的坚定决心。通过此次活动,不仅加深了社区党员干部对爱国主义精神的深刻理解和领悟,激励了社区党员干部继承先烈遗志,发扬革命精神,厚植爱国情怀,爱岗敬业的信念,也强化了共建单位之间的沟通合作,利用各自优势和资源更好地开展党建活动,推动基层治理现代化向纵深发展。



9月6日,为深入开展民族团结进步宣传月活动,不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,铁西区妇联按照区委统战部的通知精神,积极部署开展了民族团结进步宣传月宣传实践活动。

本报通讯员 王爽 摄



9月1日,铁西区英雄街道新时代文明实践所联合区政务服务局共同开展“诚信文化进社区”主题实践活动,工作人员和志愿者到辖区内部商业门店、个体企业进行诚信文化宣传,倡导经营者遵规守纪,积极主动参与到诚信建设中。

本报通讯员 赵鹏博 摄



为深入贯彻落实第五次全国经济普查会议精神及工作要求,高质量推进此项工作的开展,自9月1日以来,铁西区前街街道站前社区组织工作人员开展入户调查,仔细核对、询问基本信息,确保经济普查数据的真实性。

本报通讯员 常思雨 摄

集合多方力量 探索全新路径

铁西区人民法院开展住宅物业矛盾化解专项行动

本报(通讯员 张馨月)为进一步推进住宅物业小区的组织和矛盾化解工作,改进物业服务,提升业主满意度,促进物业纠纷源头化解,近日,铁西区人民法院邀请区委政法委、区物管办、地直街道、北社区、市物业管理协会及相关物业公司就住宅物业矛盾化解问题召开座谈会。

会上,铁西区政法委对本次专项行动的背景、目的、方向等进行了介绍,同时就本次专项行动提出了新要求。以找问题原因为出发点,以寻求解决办法为着力点,以制定长效机制为落脚点,最终推动住宅物业矛盾妥善化解。各单位和部门对各自工作开展情况和管理情况依次进行了汇报,重点就房屋修缮、充电桩、人车管理、共有面积收益等矛盾纠纷集中点进行研讨,对存在的问题进行深入剖析,对现有成功

经验进行认真梳理;铁西法院物业调解组织对相关物业涉诉案件特点逐项进行了总结与分析研判。将物业矛盾纠纷化解在诉前,不仅节约当事人时间和金钱成本,有效维护当事人的合法权益,更是共建文明和谐社会重要举措。通过完善多元化纠纷解决机制,促进矛盾纠纷源头治理,把纠纷解决在萌芽状态,在享受便捷高效司法服务的

的同时,也让群众有更多幸福感。通过开展集中座谈,参会人员表示对近一时期住宅物业矛盾化解工作有了全新方向,有利于理清各个职能部门在此次行动中的角色,为住宅物业矛盾化解方面提供了更多的思路。全体参会人员将全力护航住宅物业矛盾化解专项行动,进一步筑牢小区和谐稳定,让业主住得安心、放心、舒心。